新时代 新征程 新伟业

只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

遵义: 民生实事暖民心

记者 庞飞 杨梦云

民生无小事,枝叶总关情。近年来,我市不断加大民生事业投入力度,扎实办好民生实事,着力解决好群众的"急难愁盼",一个个民生项目建成见效,一件件民生实事落地生根,进一步提升了群众的获得感、幸福感、安全感。

乡镇卫生院延伸到村里

近年来,我市坚持因地制宜、创新管理理念,在习水、凤冈、余庆等 县探索建设乡镇卫生院分院(延伸点),优化乡村医疗卫生机构布局。

走进凤冈县人民医院王寨镇 卫生院新民院区,干净明亮的两层 小楼,西医全科、中医科、化验室、 中西医药房、超声室、心电图室等 一应俱全,无论是检查还是治疗, 村民们都可以在这里享受到优质 的医疗卫生服务。

风冈县王寨镇新民村距集镇 所在地10公里,过去村里的卫生 室医务人员少目半医半农,医疗卫 生服务难以满足群众需求。经过 实地调研,凤冈县卫健局、医保局 和王寨镇卫生院联动发力,在新民 村设立凤冈县人民医院王寨镇卫 生院新民院区,由镇卫生院派出经验丰富的医护人员定点执业,将新民村卫生室的医护人员整合到院区医疗队伍中来,大大提高了基层医疗服务水平。

据统计,自2021年6月凤冈县人民医院王寨镇卫生院新民院区开诊以来,累计服务患者3万余人,慢病管理率由原来的88.9%上升到97.09%、健康档案电子建档率由96.12%上升到98.09%。

"我们还将定期安排医务人员到县级及以上医疗机构进修学习,通过开展能力培训,不断提升医务人员的业务水平。同时,进一步完善医疗设施设备,加快完成CT采购及投入使用,让患者就医更加方便。"风冈县人民医院王寨镇卫生院新民院区副院长冯杰说。

学校改扩建助力教育高质量发展

近年来,我市不断以实际行动 积极回应群众在教育方面的所需所 盼,通过提升学校硬件水平、优化教 育资源配置、大力增加学位供给,努 力办好人民满意的教育。

走进遵义市文化小学忠庄校

区,崭新的教学大楼映人眼帘,在宽敞明亮的教室里,同学们正在认真听老师讲课,不时传来阵阵读书声。

这栋新建的教学大楼属于学校改扩建工程之一,新增12个班级、增加了540个学位,目前该校共有42个班级、2200余名学生,每间教室宽敞明亮,教学设备也焕然一新,进一步满足了教学和学生日常需求。

遵义市文化小学忠庄校区改 扩建项目总建筑面积为8088平方 米,包括新建教学楼、食堂、地下架 空活动室及室外附属工程,总投人 2500万元,项目于2023年10月正 式完工并投入使用。学校改扩建 后,满足了更多周边适龄孩子的人 学需求,也为学校促进优质教育发 展奠定了基础。

在遵义市职教中心,二期工程 新建设的教学楼、实训室等错落有 致,各专业实习实训设备一应俱 全,理实一体化教学楼各个实训室 正在有序开展教学。

理实一体化教学楼是遵义市 职教中心二期工程项目中的一部 分,于2023年建成投用,新增了普 通教室50间、增加学位2000个,新增新能源汽车、汽车技术比赛、幼儿保育、中西式面点、多媒体、录播室、建筑材料分析检测等实训室25间。实训室、实训基地的投入使用,可以帮助学生更好地提高实践能力和技能水平。

据悉,2023年,红花岗区共投资6220万元,新建、改扩建学校28所(含学校功能室改造为教室),扩充学位7060个。

数据多跑路 群众少跑腿

去年5月25日,"i遵义"城市综合服务平台1.0版本正式上线运行。作为全市政务服务、便民服务、公共服务的统一人口,"i遵义"设置了六大专区,涉及市民刚需、高频服务事项。为进一步满足群众需要,去年9月26日,"i遵义"2.0版本全新上线,相比1.0版本,2.0版本做了不少优化和提升,其中涉及的服务项目也从最初的百余项提升到近1500余项。

记者在"i遵义"平台运行管理 中心看到,工作人员正各司其职, 有条不紊地进行着平台的运营、维 护和宣传推广。何小海是该平台的产品经理,每天他都要对"i 遵义"平台的下载量、点击量进行分析记录,帮助团队准确分析群众的需求,以便对平台进行进一步的优化整合。

"i遵义"是我市第一个由政府主导建设的城市综合服务平台,也是我市强化政府综合服务能力、提升数字民生服务水平的重要举措。按照"一个App畅享城市服务、体验数字生活"的思路,该平台以服务民生福祉、优化营商环境为目标,为群众和企业提供"政务+便民+惠企+旅游+购物+新闻"于一体的数字化服务。

截至目前,"i遵义"已整合接入政务、便民及公共服务事项近1500项,下载量12万人次,累计访问量36万人次。遵义市大数据集团有限公司"i遵义"建设运营专班负责人汪鹏表示,接下来,该平台将重点打造各县(市、区)专区平台,进一步丰富平台内容、提升用户体验感,真正让数据多跑路,群众少跑腿,实现"i遵义"在遵义"人人用、天天见"的目标。



赤水17个消防工作站齐发力 筑牢冬季"防火墙"

本报讯 (记者 张婷)为充分 发挥基层消防监管、宣传作用, 连日来,赤水市消防救援大队组 织全市17个基层消防工作站以 多种形式助推基层冬春火灾防 控工作走深走实。

据了解,赤水市各基层消防 工作站人员结合冬春火灾防控 重点和基层实际情况,重点对餐 饮店、易燃易爆场所、学校、小型 经营自建房等各类场所的燃气 储存使用、消防器材配备、用火 用电用气、电气线路敷设等情况 进行实地检查,并现场就如何消 除安全隐患进行指导。

各消防工作站人员还结合 冬季火灾典型案例,通过集中宣 传、敲门入户、培训演练等方式, 拓宽对基层群众的消防宣传覆 盖面,叮嘱群众要时刻注意冬季 用火用电安全。同时,通过组织 开展灭火演练、示范讲解如何自 救逃生等,进一步增强基层群众 的冬季防火意识。

午9点10分,客运值班员唐松像 唐松冠 住常一样在候车室内巡视。突 提前将然,无线对讲设备内传来综控室 安检价 的紧急呼叫:"客运值班员,刚刚 门,安接到一个紧急求助工单,请立即 守,为处置!"接到通知后,唐松立即赶 色通道

1月28日是全国春运第三

天,遵义站客流量逐渐攀升。上

到综控室查看工单具体内容。 原来,一名在遵医附院接受 治疗的患者因内脏受损严重,需

乘坐 10 点 42 分的 G1755 次列车

转至福州市的医院接受治疗,此时正乘车赶往遵义站的路上。 唐松迅速做出人员安排,客运员 提前将担架运送至进站口等待, 安检值班员打开候车室进站侧 门,安排专人在检票通道处值 守,为患者全程开启快速进站绿 色通道。

遵义站开辟绿色通道

患者顺利转院就医

考虑到患者身体虚弱加之乘车时间较长,值班站长肖平提前向即将进入遵义站的G1755次列车长介绍了患者情况,列车

长立即安排人员将患者的座位 调整至平躺状态,确保患者出行 顺利。

10点39分,G1755次列车 准时停靠遵义站四站台,车站工 作人员配合家属将患者抬上列 车,妥善安置在座位上。

"感谢你们的帮助,让我们顺利登车。"患者家属激动地向 唐松等人表示感谢。目前,患者 已顺利到达福州市接受治疗。

(记者 张婷)

遵医附院 健康管理中心揭牌

本报讯 (记者 吴杰 邓长 虹)1月26日,遵义医科大学附属医院健康管理中心举行揭牌仪式,正式对外开放,市民可以在"家门口"享受优质和全面的"一站式"体检服务。

据了解,遵义医科大学附属医院健康管理中心前身是该院体检科,2016年获得由中国健康促进基金会和中华医学会健康管理学分会联合授予的"全国健康管理示范基地"称号。

该中心依托遵医附院学科 优势和技术支撑,开设了内科、 外科、眼科、耳鼻喉科、妇科、口腔科、心电图及超声等检查项目,安装有CT、核磁共振、高端的心脏超声诊断仪等检查设备,所有体检项目可"一站式"完成。

同时,该中心已实现全信息 化管理,安装有先进的体检信息 系统、智能排队叫号系统和健康 管理系统,市民可通过微信小程 序预约体检、填写健康调查问 卷、查询体检报告。在前台自助 机,市民可自助体检登记、导检 人队、自助缴费、打印指引单、查 询打印体检报告等。



1月28日,由共青团遵义市委、遵义融媒传媒(集团)有限公司主办,遵义市青少年服务中心承办的"启航新征程·逐梦再出发"2023年度遵义市校外教育成果展暨2024年迎新春文艺汇演举行。图为同学们在进行歌舞表演。

(记者 吴杰 摄)